



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii
Nr.XX/239/12.06.2013

RAPORT

la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.39/2013 privind preluarea de către Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului a creanțelor bugetare restante asupra Companiei Naționale a Metalelor Prețioase și Neferoase “REMIN”-S.A. Baia Mare, administrate de Agenția Națională de Administrare Fiscală, prin organul fiscal competent

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.**L171/2013** pentru dezbateră în fond a *proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.39/2013 privind preluarea de către Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului a creanțelor bugetare restante asupra Companiei Naționale a Metalelor Prețioase și Neferoase “REMIN”-S.A. Baia Mare, administrate de Agenția Națională de Administrare Fiscală, prin organul fiscal competent.*

Proiectul de lege a fost dezbătut în ședințele de comisie din data de 28.05.2013 și 10.06.2013 în prezența majorității senatorilor.

Din partea Autorității pentru Administrarea Activelor Statului a participat Cristiana Gociu – director, din partea Agenției Naționale de Administrare Fiscală: Florin Tunaru – vicepreședinte și Irina Nițu – director general, din partea Ministerului Economiei: Manuel Donescu – secretar de stat și din partea Ministerului Finanțelor Publice: Brăgaru Mihai – șef serviciu.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare preluarea de către Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului a creanțelor bugetare restante administrate de Agenția Națională de Administrare Fiscală, prin organul fiscal competent, la Compania Națională a Metalelor Prețioase și Neferoase “REMIN” S.A. Baia Mare.

Prin această procedură, statul intenționează să monitorizeze printr-o singură instituție, respectiv Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului, maximizarea recuperării creanțelor sale și, în același timp, să creeze premisele pentru rămânerea companiei în circuitul economic.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Comisia pentru privatizare și administrarea activelor statului a avizat favorabil proiectul de lege.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a transmis aviz favorabil cu amendamente.

Membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi întocmirea unui **raport de admitere**, fără amendamente. Amendamentele cuprinse în avizul Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital, aparținând domnului senator Marius Sorin Ovidiu Bota, au fost respinse cu majoritate de voturi și se regăsesc în **anexa** la raport.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbateră și adoptare raportul și proiectul de lege.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,
Senator
Lucian ILIESCU



SECRETAR,
Senator
Neagu MHAJ



Amendamente Respinse

la Proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului privind preluarea de către Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului a creanțelor administrate de Agenția Națională de Administrare Fiscală, prin organul fiscal competent, la Compania Națională a Metalelor Prețioase și Neferoase REMIN S.A. Baia Mare
(L 171/2013)

(Camera decizională Camera Deputaților)

Nr. crt	Text	Amendamente Respinse	Motivare amendament	Motivarea respingerii
1.	<p>Art.2.- (1) Fac obiectul preluării de către AAAS, creanțelor bugetare, respectiv impozite, taxe, contribuții, amenzi și alte venituri ale bugetului general consolidat, inclusiv accesorii, administrate de ANAF, prin organul fiscal competent, asupra Companiei Naționale a Metalelor Prețioase și Neferoase „REMIN” S.A. Baia Mare și înscrise în Tabelul definitiv consolidat al creanțelor din procedura de insolvență a debitoarei, precum și creanțele născute după data deschiderii procedurii insolvenței și până la intrarea în vigoare a prezentei legi se vor compensa financiar și contabil cu contravaloarea activelor aparținând „REMIN” S.A. și aflate pe teritoriul fiecărei unități administrative teritoriale.</p> <p>(4) În cazul în care creanțele unităților administrativ teritoriale nu vor fi acoperite de valoarea clădirilor și terenurilor care fac obiectul compensării „REMIN” S.A. urmează</p>	<p>La art. 2 se introduc trei alineate noi în continuare, cu următorul cuprins : (3) Creanțele bugetare care aparțin unității administrativ teritoriale față de „REMIN” S.A., înregistrate în Tabelul definitiv consolidat al creanțelor din procedura de insolvență a debitoarei, precum și creanțele născute după data deschiderii procedurii insolvenței și până la intrarea în vigoare a prezentei legi se vor compensa financiar și contabil cu contravaloarea activelor aparținând „REMIN” S.A. și aflate pe teritoriul fiecărei unități administrative teritoriale.</p> <p>(4) În cazul în care creanțele unităților administrativ teritoriale nu vor fi acoperite de valoarea clădirilor și terenurilor care fac obiectul compensării „REMIN” S.A. urmează</p>	<p>Reglementarea datoriilor „REMIN” S.A. către bugetul unităților administrativ teritoriale nu numai față de bugetul de stat ,asa cum e prevăzut în textul legii.</p>	<p>Propunerea de stingere a creanțelor bugetare deținute de unitățile administrativ teritoriale asupra debitorului, prin dare în plată a bunurilor acestuia, excede cadrul de reglementare al OUG nr. 39/30.04.2013 al cărui unic scop a fost acela de modificare a titularului creanței administrate de ANAF prin organul fiscal competent. Măsura propusă ar aduce atingere prevederilor Legii nr. 85/2006 în ceea ce privește regimul creanțelor garantate cu bunurile care ar face obiectul dării în plată către unitățile administrativ teritoriale care dețin asupra</p>

	<p>să achite diferențele în urma unei eșalonări negociate de către părți.</p> <p>(5) Unitățile administrativ teritoriale împreună cu „REMIN” S.A. vor angaja un expert evaluator plătit de ambele părți pentru evaluarea activelor car vor face obiectul compensării. Compensarea activelor la valoarea rezultată din evaluări se va face pe bază de proces verbal de predare-primire. Data întocmirii procesului verbal va fi data la care părțile își vor înregistra în contabilitatea proprie compensarea. În cazul în care una dintre părți nu agreează valoarea rezultată în urma evaluării se va adresa instanțelor în drept pentru reglementarea situației.</p> <p><i>Amendament propus de domnul Senator Marius Ovidiu Bota și respins cu majoritate de voturi.</i></p>	
		<p>debitorului creanțe bugetare negarantate.</p> <p>O asemenea măsură vine în contradicție cu motivele care au susținut proiectul de act normativ, respectiv sprijinirea debitorului în vederea promovării unor măsuri de reorganizare în cadrul procedurii insolvenței.</p> <p>Propunerea nu are la bază o analiză asupra activelor aparținând „REMIN” S.A. aflate pe teritoriul fiecărei unități administrativ teritoriale, respectiv dacă aceste active reprezintă garanții în favoarea unor creditori la masa creditată.</p>